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В МЕДИИТЕ

АКЦЕНТИ

ОЩЕ на стр. 8-9

ПОЛИТИЧЕСКА 
ПОЗИЦИЯ НА ПП 
„БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“
Относно мандатната 
програма за управление 
на правителството, 
бюджета за 2025 г. и 
първите сто дни на 
управлението

ОЩЕ на стр. 6

АКАДЕМИЯ

„БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“ ЗАПОЧВА „БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“ ЗАПОЧВА 
АКАДЕМИЯ ЗА ПОЛИТИЧЕСКО АКАДЕМИЯ ЗА ПОЛИТИЧЕСКО 
ЛИДЕРСТВОЛИДЕРСТВО

НОРА СТОИЧКОВА:
Кабинетът Желязков 
действа като слу-
жебен кабинет, кой-
то гаси пожари, а не 
строи бъдещето на 
България

ОЩЕ на стр. 11

ПОЛИТИКА

„БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“ „БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“ 
ИЗГРЯ НА ПОЛИТИЧЕСКИЯ ХОРИЗОНТИЗГРЯ НА ПОЛИТИЧЕСКИЯ ХОРИЗОНТ

ЕНЕРГЕТИКА:
За стратегическата 
роля на източнома-
ришките въглища

ОЩЕ на стр. 4

На 10 април 2025 г. ПП „БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“ официално бе реги-
стрирана от Софийския градски съд. С този акт започва нова ера 
– на идеи и експертност, на политическа отговорност, на истинска 
политика, насочена към реалните проблеми на хората.
„БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“ е създадена от българи, които не се прими-
ряват с унинието и трудностите. От хора, които искат да върнат 
разума и човечността в управлението. Да подхранят вярата сред 
българските граждани, че гласът им се чува и имат влияние в 
процеса на вземане на решения за съдбините на страната ни. 
Организацията се ръководи от двама съпредседатели – Кузман 
Илиев и Иво Русчев. 

„БМ“ ще се явява на всички видове избори и ще работи с ед-
но-единствено убеждение, че страната ни има огромен потен-
циал, който не е използван и умишлено е потискан. Решения има 
и истината е по-силна от пропагандата. Но освен думи - вече 
трябва да се работи. „БМ“ е единствената извънпарламентарна 
алтернатива на сегашните партии в Народното събрание. 
Време е България да намери пътя си. Време е за стабилност в 
настоящето, за да върнем вярата в бъдещето. България може и 
ще го докажем заедно!

България може и ще успее!

ПОЛИТИЧЕСКА ПАРТИЯ ПОЛИТИЧЕСКА ПАРТИЯ 
„БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“ - „БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“ - 
ЕДИНСТВЕНАТА ИЗВЪНПАРЛА-ЕДИНСТВЕНАТА ИЗВЪНПАРЛА-
МЕНТАРНА АЛТЕРНАТИВА ЗА МЕНТАРНА АЛТЕРНАТИВА ЗА 
УПРАВЛЕНИЕ НА СТРАНАТАУПРАВЛЕНИЕ НА СТРАНАТА

ОЩЕ на стр. 3

ОЩЕ на стр. 7

ИВАНА ВЛАХОВА, 
кандидат за кмет на 
община „Слатина”: 
„Доброто трябва да 
стане заразно.“



Във вътрешнополитически 
план моментът на регистрация 
на нашата партия се случва в 
среда на безвластие, полити-
ческо безвремие и политическа 
безотговорност за съдбините 
на България. Няма изгледи за 
поредна политическа криза, 
защото управляващото мнозин-
ство комфортно прокарва всич-
ко с подкрепата на политически 
партии, които практически се 
ненавиждат - ДПС на Делян 
Пеевски и ППДБ, които протес-
тират срещу него. 
Опозицията, меко казано, не 
вдъхва доверие, че може да 
предложи управленска алтер-
натива. Тя няма и претенциите 
за това. Оттам освен радикали-
зиране на реториката и хаотич-
ни действия (като вота на недо-
верие), колкото да се покаже, 
че опозиция има, друго няма да 
дойде. 		
А ролята на една истинска 
опозиция е да предложи упра-
вленска алтернатива. Днес в 
България това е само ПП „БЪЛ-
ГАРИЯ МОЖЕ“. В момента тя 
е единствената подготвена, 
извънпарламентарна партия с 
конкретна заявка за управле-
нието на България. Това е пар-
тия, която тръгва от граждани-
те, на доброволчески принцип и 
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БЪЛГАРИЯ МОЖЕ

ПРЕДИЗВИКАТЕЛСТВА И ЦЕЛИ ПРЕД БМПРЕДИЗВИКАТЕЛСТВА И ЦЕЛИ ПРЕД БМ

върви по един трънлив, бавен, 
но устойчив път на изграждане 
отдолу нагоре. Такава тя се раз-
вива вече няколко години. Ние 
сме на терен сред хората, стъп-
ваме на добре изградена идео-
логическа база, на ценности и 
на разработени политики. 
Изключителното политическо 
безвремие води до липса на 
управленски резултати и до по-
следици, които ще се усещат 
все по-болезнено от всеки един 
от нас. Трагичните мигове, които 
изживя цялото българско обще-
ство с гибелта на 12-годишната 
Сияна, са само олицетворение 
на липсата на приоритизиране, 
на ефикасност на публичните 
разходи, на липсата на яснота 
за какво да се използват парите 
на българите. 
„Бюджет 2025“ е друг триумф 
на политическото безхаберие 
- главоломно покачване на раз-
ходите на държавата в среда 
на политическа несигурност 
отвън и отвътре, направено, 
разбира се, с цел политическа 
изгода. Държавата е на чер-
вено и това във времето неиз-
бежно се изразява във вдигане 
на данъците, днес - с вдигане 
на максималния и минималния 
осигурителни прагове, на ми-
нималната работна заплата. 
Оказват се натиск и рекет вър-
ху малкия и семейния бизнес, 
за да се запълни бюджетната 
дупка. Всичко това създава от-
ровна среда за бизнеса, а бю-
джетният дефицит води до ви-
сока инфлация. В резултат на 
това предприемаческата иници-
атива е изтласкана в посока на 
разрастващо се политизиране 
на обществото. Хората изпит-
ват основателно съмнение, че 
всяка обществена поръчка е 

предварително договорена и че 
парите в действителност са на-
сочени към джобовете на опре-
делени олигархически кръгове. 
Това се вижда по магистрали-
те, в немощта в енергетиката, 
в плана за възстановяване, по 
който загубихме милиарди. 
Демографската криза е най-ви-
димото отражение на загубата 
на икономическа перспектива, 
на вяра и на усещането за отча-
яние у българите вследствие на 
безобразната политика по отно-
шение на духа на нацията. 
Външнополитическата ситуа-
ция също е повече от обезпо-
коителна. Напрежението между 
НАТО и Изтока ескалира с все-
ки изминал ден. На високо евро-
пейско равнище се говори вече 
за коалиция на „желаещите“, 
което считаме за изключителна 
опасност и риск пред България. 
В Близкия изток напрежението 
се повишава. От икономическа 
гледна точка един разрастващ 

се конфликт в Близкия изток 
означава проблеми за нас по 
отношение на цените на енер-
горесурсите, на мигрантски 
наплив и напрежение по отно-
шение на нашата отбрана и на-
ционална сигурност. 
Днес се занимаваме повече с 
подготовка за военни действия, 
с дефицити, с политически иг-
рички и ежби. Европа се е на-
сочила към милитаризиране, за 
което всички европейци ще на-
ливаме милиарди като данъкоп-
латци, за да могат европейските 
лидери да захранват с поръчки 
военнопромишления комплекс. 
Акциите на тези компании вър-
вят нагоре, а военното напреже-
ние става все по-видимо. Това 
е за сметка на гражданите, за 
сметка на тяхното благосъстоя-
ние, на конкурентоспособността 
на Европа. Европа е между чука 
и наковалнята - между Америка, 
Русия, Китай и Близкия изток, 
който гори, но тя няма дипло-
мация, чиито глас да се чува. А 

в тази сложна ситуация, срещу 
всички тези прояви на безгръб-
начие България може да има 
един умерен диалогичен и ди-
пломатичен тон. 
Безхаберието, което очертахме 
дотук, е възможно само по-
ради липсата на политическа 
отговорност. ПП „БЪЛГАРИЯ 
МОЖЕ“ си поставя за цел да не 
позволи най-страшните рискове 
да се материализират. Докол-
кото зависи от нас и доколкото 
имаме доверието на хората, 
ще работим за отвореност на 
икономиката и поглед в бъде-
щето, но стъпвайки на нашата 
изключително богата история, 
на имената на исторически ги-
ганти, на православната вяра 
и уважението към всички други 
вероизповедания в страната, 
които ни дават един модерен и 
нормален начин да разговаря-
ме и живеем в мир и съглаша-
телство. 

България може!

Автор: 
Кузман ИЛИЕВ

Какво е „БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“? Инициатива на българолю-
биви българи, които си поставят за цел да защитят 
България в едни много трудни времена. А за това се 
изисква много смелост, подготовка, истинска отдаде-
ност и ангажираност към всичко, което се случва с и 
около нас. 



„Нашата цел е да защитим 
България в трудните време-
на и да покажем отдаденост. 
Това безвластие, безвремие 
и носене по политическото 
течение трябва да спре. Сви-
детели сме на безпрецедент-
на политическата безотговор-
ност. Затова смело заявявам, 
че ПП „БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“ е 
единствената подготвена из-
вънпарламентарна алтерна-
тива за управлението на Бъл-
гария“, добави Кузман Илиев. 

Според него „Бюджет 2025“ е 
триумф на политическото без-
хаберие. Целта му е да има 

брой 4, стр. 3

ПОЛИТИКА

ПОЛИТИЧЕСКА ПАРТИЯ ПОЛИТИЧЕСКА ПАРТИЯ 
„БЪЛГАРИЯ МОЖЕ” - „БЪЛГАРИЯ МОЖЕ” - 

ЕДИНСТВЕНАТА ИЗВЪНПАРЛАМЕНТАРНА ЕДИНСТВЕНАТА ИЗВЪНПАРЛАМЕНТАРНА 
АЛТЕРНАТИВА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА АЛТЕРНАТИВА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА 

СТРАНАТАСТРАНАТА

политически изгоди за упра-
вляващите. В него липсва въз-
можност за контролиране на 
финансите. А за запълване на 
бюджетния дефицит се вдигат 
данъците и минималната ра-
ботна заплата. Оказва се на-
тиск върху работещите хора. 
Рекетират се малкият и средни-
ят бизнес и се покачват цените 
за обикновените хора. Илиев 
подчерта, че ако не се излъчат 
политически субекти, готови да 
работят за страната ни, ще по-
паднем в политическа бездна, 
която ще доведе и до тотално 
отчаяние на българите.  

Относно темата „за“ или „про-
тив“ еврото Кузман Илиев за-
яви: „Имаме трети, различен 
вариант. Предлагаме да се 
създаде държавен инвестицио-
нен фонд, който да обезпечи 
лева. Този суверенен фонд ще 
натрупва активи, злато, пари, 
дигитална валута, с което да се 
предизвика доверието в лева, 
по подобие на фонда, който 
беше направен в Норвегия“.

Председателят на ПС на „БЪЛ-
ГАРИЯ МОЖЕ“ проф. Алексан-
дър Маринов направи оценка 
на първите 100 дни на прави-
телството и изпълнението на 

правителствената програма. 
„Мандатната управленска про-
грама и бюджета не са обвър-
зани. Почти не се предвиждат 
конкретни измерими цели. 
Най-големият управленски де-
фицит е липсата на аргументи 
за реализъм. 

Критикуваме правителството от 
гледна точка на нашата пози-
ция, на нашите приоритети. В 
правителствената управленска 
програма няма и дума за де-
мографската криза. Тя въобще 
не се споменава. Програмата и 
бюджетът не предвиждат кон-
кретни стъпки за овладяване на 

„Политическа партия „БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“ (ППБМ) е единствената извънпарламентарна ал-
тернатива за управлението на страната“, това заяви лидерът на партията Кузман Илиев 
на пресконференция в БТА. Ръководството на ППБМ организира среща с медиите по повод 
официалната регистрация на партията в Софийски градски съд. 

кризата. Дори понятието демо-
графска криза не се използва“, 
посочи проф. Маринов. Той до-
бави, че ППБМ иска да избави 
България от модела на полити-
чески клиентелизъм. Ръковод-
ството на организацията пред-
лага конкретни действия, за да 
се премахне огромното влияние 
на партиите.  

„Самоопределяме се не с ата-
ките срещу другите, а с това, 
което ние искаме да постигнем“, 
поясни Александър Маринов.

Съпредседателят на ПП „БЪЛ-
ГАРИЯ МОЖЕ“ Иво Русчев за-
яви, че целта на всяка партия е 
да участва в избори и също така 
да ги печели. Затова ППБМ ще 
се включи със свой кандидат 
в борбата в София за кмет на 
район „Слатина“. „Нашият кан-
дидат е г-жа Ивана Влахова. Тя 
е специалист по личностно раз-
витие и човешки ресурси. Г-жа 
Влахова е майка на две деца 
и въпреки че е учила и живя-
ла в чужбина, е предпочела да 
ги отглежда в България“, така 
Русчев представи кандидата на 
ППБМ за районен кмет на об-
щина „Слатина“. 

„Аз съм горда майка на две пре-
красни дечица. Припознавам 
напълно целите и мисията на 
ПП „България Може“. Просе-
мейната ни политика е насочена 
към подпомагане на български-
те семейства и подобряването 
на качеството на живота. Бла-
годаря за възможността да съм 
първият кандидат на нашата 
организация като регистрирана 
политическа партия. Г-н Кирил 
Нешев проправи път с участие-
то си в изборите за кмет на ра-
йон „Оборище“ и аз с готовност 
продължавам борбата от името 
на ПП „БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“, зая-
ви Влахова.

Ръководството на ППБМ обя-
ви, че започва инициатива-
та „Политическа академия“, 
в която ще се насърчават и 
обучават млади кадри, които 
имат желание да се занима-
ват с обществена и политиче-
ска дейност.



Основните, известни понастоящем, местни енергийни 
ресурси са различни типове въглища. (Има данни за 
значителни запаси от природен газ, но са необходи-
ми по-нататъшни проучвания). Някои от находищата 
вече не се експлоатират, а други се нуждаят от до-
пълнителни проучвания.
Основните запаси от въглища в страната са нискока-
чествени лигнитни въглища, които са съсредоточени 
в Източномаришкия въглищен басейн. По данни на 
БЕХ ЕАД, понастоящем запасите се оценяват на око-
ло 2,1 млрд. т., чиято стойност по текущи цени е около 
44 млрд. лв. Очакванията са те да са достатъчни за 
покриване на текущото потребление за следващите 
60 до 70 години. 
Други басейни със значими запаси са Ломският въ-
глищен басейн с балансови запаси, оценявани между 
1 и 1,1 млрд. т. лигнитни въглища, както и Елховски-
ят въглищен басейн с балансови запаси около 600 
млн. тона лигнитни въглища. Въпреки че Ломският 
басейн е на малка дълбочина, той се характеризира 
със сложни хидрогеоложки условия, които затрудня-
ват и оскъпяват разработката му. Добруджанският 
въглищен басейн съдържа три находища на черни 
въглища с балансови запаси от около 2 млрд. т., като 
около 900 млн. т. са проучени. Тези въглища са с от-
носително високо пепелно съдържание и се намират 
на голяма дълбочина – между 1600 и 4000 m. Обмис-
ляни са възможности за подземната им газификация. 
Реалистично, обаче, нито един от тези басейни не би 
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България е относително бедна на енергийни ресурси – водният ресурс е 
неравномерно разпределен сезонно, географски и многогодишно с офор-
мяща се тенденция към засушаване, нефтът и природният газ са изцяло 
вносни (местният добив е пренебрежим), въпреки предимствата на яд-
рената енергия, не следва да се пренебрегва фактът, че за изработка-
та на ядрено гориво следва да се разчита на чуждестранни доставчици, 
дори и хипотетично да се добива собствен уран. Въпреки относител-
но добрата междусистемна електроенергийна и газова свързаност на 
страната ни редица събития през последните години, все по-видимите 
тенденции към деглобализация и стремежите към овладяване на енер-
готранспортните коридори от редица страни с аспирации за регионал-
но лидерство, показват, че местните енергийни ресурси са ключът към 
повишаване на енергийната независимост и устойчивостта при кризи.

могъл да бъде разработен в средносрочен план.
Поради това най-значимият въглищен басейн оста-
ва Източномаришкият. Освен за енергийно гориво и 
брикети, в миналото (края на 50-те, началото на 60-
те години на ХХ в.) въглищата от „Марица-изток“ са 
използвани и в промишлеността чрез газификация. 
Несъществуващият понастоящем азотно-торов завод 
(АТЗ) в Стара Загора е произвеждал амоняк въз ос-
нова на газификацията на източномаришки въглища. 
Впоследствие този технологичен процес е изоставен, 
но обстоятелството е показателно за възможността за 
използване на въглищата и като суровинна база за хи-
мическо производство.
На базата на Източномаришкия въглищен басейн се 
произвежда електроенергия в термичните електро-
централи „Марица-изток“ 1, 2 и 3, както и по-малко 
производство в „Брикел“ и в ТЕЦ „Марица 3“. Електро-
производството от трите кондензационни ТЕЦ е, както 
следва:

•	 2022 г.: 20,1 TWh (40,3% от общото електропро-
изводство);

•	 2023 г.: 10,2 TWh (25,7% от общото електропро-
изводство);

•	 2024 г.: 7,4 TWh (20,2% от общото електропро-
изводство);

•	 от началото на 2025 г.: 3,9 TWh (29,5% от общо-
то електропроизводство).

Видно е, че при ценови и енергийни кризи електропро-
изводството, основано на източномаришките въглища 
е ключово за осигуряване на енергоснабдяването в 
страната и региона. Дори в по-слабите в производстве-
но отношение години електропроизводството на кон-
дензационните централи от комплекса „Марица-изток“ 
отговаря за 1/5 от произведената електроенергия. 

Основната пречка за увеличаване на електропроиз-
водството са цените на квотите за емисии парникови 
газове. Средната цена за декември 2024 г. е 67 евро за 
тон, което отговаря на около 170 лв./MWh допълните-
лен производствен разход (при емисионен коефициент 
1,3 тона за мегаватчас). При продажна цена на въгли-
щата от 87,35 лв./т.у.г., средна топлотворна способност 
от 1675 kcal/kg и среден специфичен разход на нату-
рално гориво около 1,6 t/MWh горивната компонента в 
производствената себестойност на електроенергията 
е около 34 лв./MWh. Вижда се тежестта на търговията 
с емисии в разходната структура на електроенергията, 
произведена от източномаришки въглища.

Въглищата в находището „Марица-изток“ са единстве-
ният ни разработен енергиен ресурс, който не зависи от 
чуждестранни енергопреносни коридори и климатични 
влияния. Единственото, което се изисква, е рудниците 
и електроцентралите да се поддържат в добро експло-
атационно състояние, за да се запази този гарант на 
енергийната сигурност на страната. 

Автор: Ивайло НАЙДЕНОВ

ЗА СТРАТЕГИЧЕСКАТА РОЛЯ НА ЗА СТРАТЕГИЧЕСКАТА РОЛЯ НА 
ИЗТОЧНОМАРИШКИТЕ ВЪГЛИЩАИЗТОЧНОМАРИШКИТЕ ВЪГЛИЩА
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ПП „БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“ СЪБИРА ХОРА С ПП „БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“ СЪБИРА ХОРА С 
РАЗНОСТРАНЕН ОПИТ И ЕКСПЕРТИЗАРАЗНОСТРАНЕН ОПИТ И ЕКСПЕРТИЗА

Автор: Николай ДРЕНЧЕВ,
член на ИС на ПП „БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“

Хората в ПП „България може“ се съ-
брахме от различни места, с най-раз-
ностранни таланти. Общото меж-
ду нас е богатият житейски опит, 
натрупан на различни поприща. От 
гледна точка на политическия опит, 
който сме имали, мога да разделя чле-
новете ни на теоретици, практици 
и ентусиасти.

Теоретиците ни стъпват на вагони с 
прочетени книги, имат издадени научни 
трудове и преподавателска дейност. 
Всепризнат теоретик в ПП „България 
може“ е професор Александър Мари-
нов. Неговите знания са допълнени и 
със съвсем актуален опит като съвет-
ник на президента (доскоро). Достъпът 
до автентични, фундаментални фило-
софски и политически знания, които са 
винаги на разположение на основния 
ръководен орган на организацията - 
Изпълнителния съвет,  дават сериозно 
предимство на партията във всички ас-
пекти на структурирането й.

Практиците имат зад гърба си пресен 
политически опит в работа на терен. Тъй 
като са участвали в структурирането на 
предишни политически партии, включи-
телно парламентарни, практиците зна-
ят къде първо ще възникнат проблеми 
и как да се решат най-безболезнено. В 
партийното строителство ПП „България 
може“ няма да открива топлата вода по 
метода „проба-грешка“. Задачата, коя-
то трябва да се решава, е да се съз-
даде такава ОРГАНИЗАЦИЯ, в която 
всеки член да се чувства на мястото си, 
да получава точни дози отговорности 
и постоянно да се обучава и развива. 
Не само уставът на партията създава 
предпоставки за това. ПП „България 
може“ разполага с комплекс вътрешни 
правила и процедури, които създават 
пълноценна организация, чиито реше-
ния са базирани не на лични симпатии, 
а на обективно измерими параметри. 

 Ентусиастите нямат опит в поли-
тиката, но имат експертиза в други 
области. Те виждат политическите 
проблеми с непредубеден поглед.  Те 
са носители на новото. Те нямат тър-
пение да се заемат с даден проблем 
и не жалят енергия, за да постигнат 
решаването му.

В ПП „България може“ се събираме 
различни личности, обединени от вя-
рата, че БЪЛГАРИЯ МОЖЕ ДА БЪДЕ 
силна, свободна, богата и благоден-
стваща. Ние сме готови да се учим и 
да се трудим, да работим активно, за 
да постигнем това. 



ИВАНА ВЛАХОВА, 
кандидат за кмет на община 
„Слатина” в София: 
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БЪЛГАРИЯ МОЖЕ ИЗБОРИ ЗА КМЕТ

Тя е висока, стройна и успешна. 
Като дете на дипломати живее 
с години в Брюксел и Лондон. 
Завършила е началното си об-
разование в Лондон, а средното 
си образование - в Европейско-
то училище в Брюксел. Започва 
работа още на шестнадесет го-
дини, като от малка не разчита 
единствено на родителската 
помощ.
През 2015 г. се дипломира като 
магистър по Бизнес админи-
страция в Нов български уни-
верситет, като междувременно 
работи в международни фирми 
в сферата на човешките ресур-
си. А две години по-късно отно-
во се връща в Лондон. Работи 
няколко години там в отдел за 
подбор и обучение на персонал. 

Връща се в България и започ-
ва да гради живота си тук. Днес 
вече има собствен бизнес, две 
деца - момиче на четири годин-
ки и син на 1 годинка и 3 месе-
ца. Баща им, Венци Стойчев, е 
общински съветник в Столич-
ния общински съвет.
„Щастлива съм и като жена, и 
като майка. Децата ми растат 
в България, семейството ми е 
тук. Но искам за тях по-добър и 
смислен живот. Затова се заех 
с политиката”, споделя г-жа 
Влахова, която е кандидатът за 
кмет на „БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“ в 
столичния район „Слатина”. Из-
борите не са далеч – на 15 юни, 
но това не я притеснява.
„Брюксел е студен.  Белгийците 
са затворени хора. Не мога да 

живея там. В Лондон е друго, 
той е прекрасен град с много 
възможности, но каквото и да 
постигна там, винаги оставам 
емигрант.  Човек трябва да 
тежи на мястото си. А моето 
място е в България. Това е моя-
та Родина и всичко тук ми дава 
сила. В България мога да по-
стигна това, което никога няма 
да постигна там”, обяснява Ива-
на Влахова.
Ивана споделя, че след поре-
дица от политически разочаро-
вания в хората от „БЪЛГАРИЯ 
МОЖЕ“ за първи път е видяла 
надежда за промяна. Промяна 
във връзката между политиците 
и хората в борбата за по-добро 
бъдеще.
„Видях възможност да се вклю-
ча. Иво Русчев ме покани да 
водя учредителното събрание 
на  „БЪЛГАРИЯ МОЖЕ”. Тога-
ва се запознах с Кузман Илиев, 
проф. Александър Маринов и 
другите учредители. Хората 
бяха изключително способни, 
интелигентни, приземени. Зна-
еха какво искат да постигнат 
за България. Именно това ме 
привлече в партията, която нас-
коро получи своята официал-
на регистрация”, споделя г-жа 
Влахова.
Според нея най-ценното в це-
лите на партията е защитата 
на християнските ценности и 
традиции в българската духо-
вност и култура – любовта към 
децата, към семейството, към 
земята, към труда и честно спе-

челените пари.
„През всички тези години, кога-
то се сблъсквах с изкривената 
реалност в България, мечта-
ех за едно по-добро бъдеще 
на страната и хората. С мечти 
обаче нищо не се постига. Кан-
дидатурата ми за кмет на район 
„Слатина” е реална крачка в 
тази посока. Живяла съм дълго 
там – на ул. „Стоил войвода“ в 
Редута, и познавам проблемите 
от личен опит”, каза г-жа Влахо-
ва. 
Както във всеки столичен квар-
тал и тук презастрояването се 
очертава като главен проблем 
за жителите в района. Унищо-
жават се междублокови прос-
транства с детски катерушки и 
градинки, които са изключител-
но удобни за майките с деца. 
На тяхно място се вдигат мно-
гоетажни сгради, които, освен 
че не се вписват архитектурно 
в традиционния софийски пей-
заж, са с недостатъчно парко-
места. 
„В резултат на това презастро-
яване повечето коли се парки-
рат по тротоарите и хората не 
могат да се движат свободно 
из района, какво да говорим за 
майките с детски колички”, по-
сочи г-жа Влахова. 
Други проблеми са свързани с 
неподдържаните подлези в ра-
йона, които на практика са не-
достъпни за майките с детски 
колички и инвалидите. Освет-
лението също е под всякаква 
критика – уличните лампи, както 

и пътните знаци, често са скри-
ти в непочистените от шубраци 
и неокастрени дървета малки 
улички.
„Тъй като съм собственик на 
малък бизнес, виждам каква е 
средата за малките и семей-
ните фирми. Държавата е из-
ключително враждебна към 
тях”, заявява г-жа Влахова, „а 
в   действителност бюджетът 
основно се пълни от данъците, 
които плаща малкият и среден 
бизнес. Не от мутренските биз-
неси, които никога не плащат 
данъци. Не от хазартните са-
лони, които намират начин да 
съществуват необезпокоявани 
от полиция и данъчни дори в 
съседство с  училищата, което 
е забранено от закона. Бюдже-
тът на България се сформира 
главно от данъците, с които са 
обложени трудовите хора, а не 
от паразитните бизнеси, дър-
жавните и общинските струк-
тури, създадени да осигуряват 
приходи на политиците, без да 
вършат работа в полза на об-
ществото.
„Тези проблеми трябва да наме-
рят бързо решение, за да се по-
добри жизнената среда в райо-
на. Има начин, но трябва воля. 
Политическа воля, каквато ние 
- членовете на ППБМ, имаме. 
Промяната трябва да бъде ра-
дикална, а не на думи. И все 
трябва да се започне от някъде. 
„Дела трябват, а не думи“, както 
е казал Апостола на Свобода-
та”, подчерта Ивана Влахова.

„Народът няма политическо представителство, защото днешни-
те ни политици мислят само за личното си благополучие“, твърди 
зам.-председателят на Софийската градска организация на  ПП „БЪЛ-
ГАРИЯ МОЖЕ” Ивана Влахова.

„ДОБРОТО ТРЯБВА ДА „ДОБРОТО ТРЯБВА ДА 
СТАНЕ ЗАРАЗНО.“СТАНЕ ЗАРАЗНО.“
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АКАДЕМИЯ

БЪЛГАРИЯ МОЖЕ започва БЪЛГАРИЯ МОЖЕ започва 
АКАДЕМИЯ ЗА ПОЛИТИЧЕСКО ЛИДЕРСТВОАКАДЕМИЯ ЗА ПОЛИТИЧЕСКО ЛИДЕРСТВО

ПП БЪЛГАРИЯ МОЖЕ започна нещо уникално в българското обществено прос-
транство. Ръководството на партията реализира обещаното начинание – Ака-
демия за политическо лидерство.
Желаещите да се посветят в политиката, изграждането на партийната структура, 
идеите и принципите на БЪЛГАРИЯ МОЖЕ, основните приоритети на партията, це-
лите и задачите, които си поставяме, поведението пред медии, се запознаха с по-
литиката като средство за добротворство и просвещаване на хората искащи да се 
занимават с тази дейност. 
В първото обучение се включиха 50 човека, които разбраха детайлно какви са ценно-
стите на БМ и научиха начините и механизмите, чрез които те могат да се постигнат. 
Една от основните цели на Академията за политическо лидерство е да подготви же-

лаещите да се включат в този процес. Сегашният политически елит на България 
е крайно неподготвен, учи се на гърба на данъкоплатците и има много дефицити, 
които проличават в поведението на политиците в парламентарно представените 
партии. 
Като лектори в Академията се включиха хора от ръководството на БЪЛГАРИЯ 
МОЖЕ, както и външни специалисти. Пред аудиторията от доблестни граждани 
готови да се посветят на политиката застанаха панелистите: Кузман Илиев, проф. 
Александър Маринов, Николай Дренчев, Теодор Димокенчев, Ивайло Найденов, 
Мирослав Костадинов, Мартин Тошев, Димитър Чобанов, Иван Димитров, Диана 
Сивинова, Нора Стоичкова и Кирил Лулев.
БМ предвижда Академията да се превърне в регулярно обучение. Освен в 
София, то ще продължи и в други градове на страната.
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ПОЛИТИЧЕСКА ПОЗИЦИЯ НА ПП „БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“ПОЛИТИЧЕСКА ПОЗИЦИЯ НА ПП „БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“
ОТНОСНО МАНДАТНАТА ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОТНОСНО МАНДАТНАТА ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА 

ПРАВИТЕЛСТВОТО, БЮДЖЕТА ЗА 2025 Г. И ПЪРВИТЕ СТО ДНИ НА ПРАВИТЕЛСТВОТО, БЮДЖЕТА ЗА 2025 Г. И ПЪРВИТЕ СТО ДНИ НА 
УПРАВЛЕНИЕТОУПРАВЛЕНИЕТО

на някои приоритети в очевидно нерелевантни сектори 
(особено фрапиращ пример са приоритетите в сектор 
„Регионално развитие и благоустройство“). Наличието 
на толкова много разнопосочни приоритети на практика 
означава, че управлението няма реални и действени 
приоритети, съответстващи на базисните принципи на 
стратегическото планиране. От друга страна приорите-
ти, сами по себе си добри като намерения, не са обез-
печени с адекватни цели и мерки (пример за това са 
семейните политики).

ОЦЕНКА НА ЗАЛОЖЕНИТЕ МЕХА-
НИЗМИ ЗА КОНТРОЛ, ОЦЕНКА, ОТЧЕТ-
НОСТ И ОТГОВОРНОСТ ПРИ ИЗПЪЛ-
НЕНИЕТО НА МППУ

Продължава порочната практика МППУ да се приема 
единствено от правителството и да не се подлага на 
обсъждане и утвърждаване от Народното събра-
ние. По този начин липсва ясно заявена политическа 
отговорност на управляващото мнозинство към съдър-
жанието и реализацията на програмата и работата на 
излъченото от това мнозинство правителство. 
В заключението на програмата е декларирано, че ще 
бъде прилагана интегрирана система за изпълнение, 
мониторинг и отчетност по напредъка по заложените 
мерки, но такава не е приложена към МППУ. Същест-
вен недостатък е, че споменатите измерими индикато-
ри на изпълнение към всяка мярка, не са включени в 
съдържанието на МППУ. Има основания за съмнение 
дали такива въобще съществуват, или дали ще бъдат 

разработени.
Чисто пропагандно е заявлението, че е изготвен меха-
низъм за координация и взаимодействие между отго-
ворните институции (междуинституционална коорди-
нация за оптимизиране на сроковете, повишаване на 
качеството на изпълняваните мерки и съгласуваност на 
законодателните инициативи на отделните институции 
при изготвянето на промени в нормативните актове). 
Такъв механизъм досега не е изготвян и прилаган и 
няма данни, че е бил разработен през последния месец 
(което въобще е неосъществима задача). 
В МППУ са включени необходими и полезни елементи 
като регулярна отчетност, анализ на риска и адаптив-
ност, публичност и прозрачност, но няма конкретни тек-
стове и препратки, които да доказват, че те ще бъдат  
реализирани на практика.

ОЦЕНКА НА МАНДАТНАТА ПРОГРА-
МА И БЮДЖЕТА ОТ ГЛЕДНА ТОЧКА 
НА ПРОГРАМНИТЕ ПРИНЦИПИ И ПО-
ЛИТИЧЕСКИТЕ ПРИОРИТЕТИ НА ПП 
„БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“

ПП „БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“ подхожда към анализа и 
оценката на МППУ и бюджета от позициите на своите 
най-важни програмни принципи и политически приори-
тети, формулирани в Програмната декларация и Поли-
тическата резолюция на партията. Нашата позиция е 
следната: 

БЪЛГАРИЯ МОЖЕ ПОЛИТИЧЕСКА ПОЗИЦИЯ

ПРОДЪЛЖАВА НА 
СТР. 9 

ПРИНЦИПНИ ПОЛИТИЧЕСКИ СЪО-
БРАЖЕНИЯ

Мандатната управленска програма на правителство-
то и бюджетът за текущата година (вкл. тригодишната 
прогноза) в  своята органична свързаност са най-ва-
жният, стратегически инструмент на действащото упра-
вление на страната. И концептуално, и фактически 
мандатната програма и бюджетът са разработени от 
различни институционални субекти, което не позволява 
прилагането на основополагащия принцип на програм-
ното бюджетиране. И в програмата, и в бюджета липс-
ват (с единични изключения) конкретни измерими цели 
и показатели за оценка на изпълнението, без които е 
невъзможно да се проследи ефективността на публич-
ните разходи и да се оценят реално постигнатите ре-
зултати. Все още се очаква анонсираното в програмата 
създаване на механизъм за мониторинг. 
Както програмата, така и бюджетът са лишени от се-
риозни аргументи за осъществимост на набелязаните 
цели и резултати. А макроикономическите прогнози и 
планираните данъчно-осигурителни приходи не обор-
ват съмненията относно тяхната постижимост. 

ПРИНЦИПНИ КРИТИКИ КЪМ ОБЩАТА 
ЛОГИКА И СТРУКТУРА НА МАНДАТНА-
ТА ПРАВИТЕЛСТВЕНА ПРОГРАМА ЗА 
УПРАВЛЕНИЕ (МППУ)

В подхода към изработването на МППУ продължава 
възпроизвеждането на отдавна установени, хронични 
пороци. В програмата липсва ясно формулирана 
генерална цел на изпълнителната власт в рамките 
на четиригодишния й мандат, която да обединява 
усилията и ресурсите в отделните сектори. Това пре-
допределя ниска ефективност на цялостното управле-
ние на държавата. Преобладаващите във въведението 
общи и декларативни политически призиви и произвол-
но извлечени от текста „приоритети“ като членството 
в Еврозоната, стабилизиране на публичните финан-
си, изпълнението на НПВУ не са изрично посочени и 
обосновани като основни цели. Главна причина за това 
е нежеланието на управляващите да се ангажират с 
трудни и непопулярни решения, като в същото време не 
предприемат нищо, за да убедят обществото в тяхната 
необходимост. 
Друга слабост на МППУ е изброяването на много го-
лям брой, неподредени и несвързани помежду си 
„приоритети“. Общо в плана са посочени 101 при-
оритета, разпределени в 19 сектора, съвпадащи със 
структурата на Министерския съвет. Във всеки отделен 
секторен раздел цари хаос от произволно нахвърляни 
приоритети, цели и мерки без ясна концептуална логи-
ка и връзка помежду им. Буди недоумение включването 



брой 4, стр. 9

•	 ПЪРВО. МППУ и бюджетът за 2025 г. не са адреси-
рани към определената от нас като най-голямата 
стратегическа опасност за бъдещето на българ-
ската нация - демографската криза. Понятието 
„демографска криза“ практически не се използва 
в документите. Въпреки че терминът „семейни 
политики“ се среща епизодично в някои раздели, 
управляващото мнозинство и правителството не 
разглеждат и нямат намерение на прилагат просе-
мейните политики като ключов инструмент за по-
степенното овладяване на демографската криза и 
устойчивото нарастване на човешкото богатство на 
нацията. Не са изведени като реални приоритети: 
качественото подобряване на детското, репродук-
тивното и майчинското здравеопазване; развитието 
на услугите в подкрепа на отглеждането на децата, 
разширяването на данъчните облекчения и за два-
мата родители; изгодното кредитиране на млади 
семейства за закупуване на подходящо по размер 
жилище с опция за редуциране или цялостно опро-
щаване на дълга пропорционално на броя деца и 
др.

•	 ВТОРО. Нито в МППУ, нито в бюджета здравеопаз-
ването, образованието, изкуството и културата, 
масовия спорт, духовното възпитание не са 
заложени като ключови и взаимосвързани фак-
тори за запазването и усъвършенстването на 
човешкия капитал на нацията. Не са предвидени 
цели и мерки, които да гарантират, че с вложените 
в отделните сектори повече средства ще бъдат по-
стигнати необходимите на обществото резултати. 
Липсват реални мерки за решаване на проблемите 
със застаряването и с дефицита на кадри в здра-
веопазването, образованието и социалните грижи, 
които се превръщат в пречка за поддържането на 
човешкия капитал.  

•	 ТРЕТО. Липсват конкретни мерки за подкрепа на 
малкия, семейния и средния бизнес, което ще до-
веде до укрепването на човешкия капитал на наци-
ята. Напротив, очертава се безогледен фискален 
натиск върху все още работещия масов бизнес 
с оглед запълване на дупката в приходите без 
отчитане на неизбежните икономически, финан-
сови, социални и морални щети.   

•	 ЧЕТВЪРТО. Заявените намерения на правител-
ството не съответстват на виждането на ПП „Бъл-
гария може“ за политика на ненамеса във военни 
конфликти и за отстояване на нашия сувере-
нитет като израз на отговорността на българска-
та държава за защитата и сигурността на живота, 
благосъстоянието и спокойствието на български-
те граждани. Не се забелязва нито желание, нито 

готовност за превръщане на България в активен 
фактор за дипломация и мирно решаване на кон-
фликтите, пряко застрашаващи териториалното, 
енергийното, икономическото и демографското 
оцеляване на нацията, за осмисляне на необхо-
димостта от по-балансирана външна политика с 
приоритетно отчитане на българския национален 
интерес. Правителството и парламентарното мно-
зинство послушно се придържат към нереалистич-
ни и вредни мантри за „мир чрез сила“.

ОЦЕНКА НА ПЪРВИТЕ 100 ДНИ ОТ РА-
БОТАТА НА КАБИНЕТА „ЖЕЛЯЗКОВ“ 

Фактите от дейността на правителството през първите 
сто дни на неговото съществуване изцяло потвържда-
ват критичните оценки и предвиждания. Кабинетът не 
успява да установи стил на организираност, последо-
вателност и изпреварващ подход към решаването на 
проблемите. Действа се реактивно, под натиска на об-
щественото мнение, както личи от поредната кампания 
по повод тежките пътни инциденти и корупционните 
скандали в правоохранителните органи. Симптоматич-
на е неспособността на кабинета да се справи със ситу-
ацията около газохранилището в Чирен и да се норма-

лизира функционирането на енергетиката. Липсата на 
реалистични цели с измерими резултати се подменя с 
идеологически клишета, като изявлението на премиера 
Желязков, че с пристигането на първия самолет Ф-16 
„започва нова идеологическа епоха“. Пропагандата 
около очаквания доклад и евентуалното приемане в ев-
розоната цели да измести вниманието на обществото 
от реалните проблеми и рискове като например какъв 
ще бъде разменният курс на лева спрямо еврото. До-
миниращото у нас безкритично идеологизиране на този 
важен въпрос влиза в драстичен контраст с позицията 
на чешкото правителство например, което отказа да оп-
редели срок за въвеждане на еврото в Чехия.   
Твърде рано се оправдаха опасенията относно нереа-
листичността на бюджета, но това, че в „бюджета няма 
кеш“ (по думите на Борисов) не пречи да се планират 
огромни разходи без убедителна обосновка. Вече се 
прокрадва съмнението, че скоро ще се наложи актуали-
зация на току-що приетия бюджет.
На фона на фактите и симптомите от първите сто дни 
на управлението звучат комично предвижданията на 
някои политици от управляващото мнозинство, че ка-
бинетът има потенциал и хоризонт за пълен четириго-
дишен мандат. 

БЪЛГАРИЯ МОЖЕ ПОЛИТИЧЕСКА ПОЗИЦИЯ

ПОЛИТИЧЕСКА ПОЗИЦИЯ НА ПП „БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“ПОЛИТИЧЕСКА ПОЗИЦИЯ НА ПП „БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“
ОТНОСНО МАНДАТНАТА ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОТНОСНО МАНДАТНАТА ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА 

ПРАВИТЕЛСТВОТО, БЮДЖЕТА ЗА 2025 Г. И ПЪРВИТЕ СТО ДНИ НА ПРАВИТЕЛСТВОТО, БЮДЖЕТА ЗА 2025 Г. И ПЪРВИТЕ СТО ДНИ НА 
УПРАВЛЕНИЕТОУПРАВЛЕНИЕТО
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БЪЛГАРИЯ МОЖЕ вече е и 
в Слатина

БЪЛГАРИЯ МОЖЕ изгради структура във Варна 

БЪЛГАРИЯ МОЖЕ

БЪЛГАРИЯ МОЖЕ създаде БЪЛГАРИЯ МОЖЕ създаде 
структура в Самоковструктура в Самоков

ПП „БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“ 
продължава да се разраст-
ва. Дни след като беше 
регистрирана официал-
но, партията създаде своя 
структура в град Самоков. 

ПП „БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“ създаде още една своя структура. Представители 
на организацията и активисти от район „Слатина“ изградиха местно под-
разделение на партията. Ръководството на БМ беше представено от проф. 
Александър Маринов – председател на ПС на БМ, Калин Ласков – пред-
седател на Софийската структура, Севделина Петрова – организационен 
секретар и Пламен Кръстев.

Пред присъстващите членове беше презентирана Ивана Влахова, която е 
кандидат за кмет на предстоящите избори в район „Слатина“. Те ще се про-
ведат на 15 юни. „БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“ ще разчита на местната организация 
да бъде един от основните двигатели на предизборната кампания за кмет-
ските избори. За председател на структурата на БМ в район „Слатина“ беше 
избран Емил Кръстев.

България Може

ПП „БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“ създаде още една своя структу-
ра. Членове на партията от град Варна изградиха мест-
на организация, която започна да функционира офици-
ално. Процесът на подготовка за тази стъпка започна 
преди няколко месеца и сега беше завършен успешно.
За председател на варненската структура беше избран 
Анатоли Деков. 
На събранието стана ясно, че симпатизантите от мор-
ския град имат готовност за създаване и на младежко 
подразделение. 
Ръководството на „БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“ беше предста-
вено от двамата съпредседатели Кузман Илиев и Иво 
Русчев, зам. председателя Кирил Нешев, Мартин Или-
ев, Борислав Борисов, Лъчезар Манчев, Симон Трайков 
и Кирил Лулев.
От началото на годината БМ посети Троян, Плевен, Ве-
лико Търново, Благоевград и Самоков. 

СТРУКТУРИ

ната и изразиха надеждите 
си техният град да стане 
по-добро място за живее-
не.

Ръководството на „БЪЛГА-
РИЯ МОЖЕ“ беше предста-
вено от двамата съпред-
седатели Кузман Илиев 
и Иво Русчев, зам. пред-
седателите Кирил Нешев 
и Александър Арангелов, 
както и Красимир Гълъбов 
– председател на Контрол-
ната комисия на БМ.
Следващото посещение на 
младата организация е в 
град Варна на 24 април. 

На събранието беше избра-
но ръководство на местната 
организация. Членовете на 
БМ от Самоков споделиха 
своите виждания за разви-
тието на политиката в стра-
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Кабинетът Желязков действа като 
служебен кабинет, който гаси пожари, а не 
строи бъдещето на България

АНАЛИЗ

С една дума кабинетът Же-
лязков действа като пожарна 
команда, като служебно пра-
вителство, а не като редовно. 
Знаете ли разликата меж-
ду служебното и редовното 
правителство? Грубо казано 
– служебното е временно пра-
вителство, което няма право 
да подписва международни 
договори особено касаещи 
замесването на България във 
военни конфликти, както и на-
пример да тегли международ-
ни заеми. Ама теглят и заеми, 
и договори, които дълбоко ни 
въвличат във война, подпис-
ват. Че ги и крият от общест-
веността. 
По Конституция служебният 
кабинет се назначава от пре-
зидента, но след подбор на 
премиер от т. нар. „домова 
книга”, според последните 
незаконни промени в Консти-
туцията. Изборът е между 8 
позиции - председателят на 
Народното събрание, предсе-
дателят на Сметната палата 
или заместниците му, управи-
телят и подуправителите на 
БНБ, омбудсманът или него-
вите заместници.
Редовното правителство се 
формира от първата по чис-
леност парламентарна сила 
в Народното събрание, след 

като Президентът й връчи ман-
дата. Одобрява се с обикновено 
мнозинство от депутатите.
Защо обаче кабинетът Желяз-
ков действа пожарно, „без цел и 
посока”, както се пее в популяр-
ния български естраден шла-
гер? Краткият отговор е, защото 
е съставено от представители 
на едно сложно и противоречи-
во парламентарно мнозинство, 
което е изразител на също 
толкова различни политически 
платформи. 
Е, какво да искаме от Росен Же-
лязков и неговото правителство 
в тази ситуация?! Прави какво-
то може човечецът. Наденал е 
желязната маска и гаси пожа-
ри, като по три пъти на ден се 
кръсти да се случи Чудото, та 
брюкселската администрация 
най-сетне да чуе какво ѝ казват 
отвъд океана – войната в Украй-
на да спре, да спре, да спре... Че 
как се събират 800 млрд. евро, 
бе, хора! Без да вдигаш цени и 
данъци. Чухте ли, че ЕЦБ пак 
щяла да вдига инфлацията, пък 
нас ни тътрят към еврозоната, 
както Ислямска държава тътре-
ше към заколение коптите – по-
следните автентични християни 
оттатък Босфора.
Кабинетът Желязков обаче е в 
такъв ступор да не би да сбърка 
нещо, че да се разпадне без-
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принципната и затова крехка 
коалиция, която го поддържа, 
та не отиграва дори и сервиси-
те. Да не говорим за волетата. 
Като онова, което му спретна 
безхаберният спортен минис-
тър, чието име е известно само 
в тесния правителствен кръг 
– Иван Пешев. Някой няма ли 
да запита високо защо спорт-
ното министерство не излезе 
с ясна позиция по скандала 
между Весела Лечева и Стефка 
Костадинова в БОК, а трябва 
да слушаме клюки как Пеевски 
подкрепял Лечева, а Борисов – 
Костадинова. Ние с клюки и слу-
хове ли ще бъдем управлявани, 
г-н Желязков? 
Това, че няма предпоставки за 
политическа стабилност у нас 
има дълбоки корени най-ве-
че в липсата на цел или свръх 
задача, отговаряща на прекия 
национален интерес, която да 
има българското правителство.  
А не да играе на Тетрис с дър-
жавата – давай да махаме въз-
никващите като бъг в системата 
проблеми или блокчета, а не 
обстоятелствата, пораждащи 
самия проблем, който създава 
подобието.
Докато няма ДЪЛГОСРОЧЕН 
национален план, докато няма 
ясно очертана цел къде искаме 
да видим България след 3, 5 

или 10 години, а не да се пишат 
с тонове някакви си отраслови 
стратегии, които никой не чете, 
камо ли да осъществява, няма 
да се оправим. Начело ще ни 
слагат поредните политически 
марионетки, които обезсмислят 

всяко усилие да сложим дър-
жавата на релси, а ние като 
народ да тръгнем по пътя на 
Истината към едно по-добро 
бъдеще. 
С Божията помощ. 

Критиките към кабинета Желязков започват с констатация, 
която важи за повечето правителства в последните десети-
летия – нямат цел и съответно задачите, които решават, са 
според хаотичните случки от неподредения, меко казано, жи-
вот. Тук се подпали склад –тичайте да гасим пожарите. Там уби-
ят дете на пътя – давайте на юруш да променяме правилата 
за движение по пътищата и, разбира се, АПИ пак е виновна. Че 
кой друг?! Не че са невинни тези в АПИ, но дори и неделните 
шофьори са наясно, че човешкият фактор много по-често е оп-
ределящ за катастрофите. Едно подценено или непредвидено 
обстоятелство на пътя може да се превърне във фатална чо-
вешка грешка.
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Кузман ИЛИЕВ
Брутален опит за тотален поли-
тически контрол
Дръжте се - дигиталното евро 
пристига от октомври месец, но 
няма да се плашите!
Никой няма да ви пипа спестя-
ванията, топ еврократи, поли-
тици и икономисти от НПО-та го 
казват!
Да, ама не.
ЕЦБ спуска на БНБ инструкции 
към търговските банки за “чер-
вени флагове” за клиенти по 

ни ще ви се случат.
И тук няма конспирация, Га-
ня-маня, и не знам си още как-
во, с което се успокояват исте-
ричните грантови антимафиоти 
от скутовете.
Това е БНБ към банките! И 
може да засегне всеки, незави-
симо от политическите му пред-
почитания. Виждаме пред очите 
си брутален опит за тотален по-
литически контрол над парите и 
действията на хората.
Така че за “дигиталното евро” 
слушайте само правоверните 

БЪЛГАРИЯ МОЖЕ

линия на “пране на пари” и “фи-
нансиране на тероризъм”.
Ако проявявате: “(пълна) липса 
на заинтересованост” за такси-
те на банката; искате “безпро-
блемно и бързо” обслужване; 
имате “неясна (за банковия 
служител) инвестиционна стра-
тегия”, и - пази Боже - изглеж-
дате “нервен или агресивен”… 
То вие най-вероятно сте опасен 
престъпник, а с цифровото евро 
ще си видите парите у шестък 
на трийсет и шести…
И вероятно още редица хубави-

либерални пичаги, станали днес 
тръмписти, които ни караха да 
ходим с маски в гората и да сме 
“нетни въглеродни нули”… Така 
че от топ износители на ток - 
днес да зависим от Турция за 
енергията, която ползваме.
А в цяла Европа да няма ток по-
ради “пожар” или “атмосферни 
явления”. Да, всичко е така!
Пълният контрол над личните 
средства на хората и фирмите 
обаче е рискът на рисковете!
И власт, която не бива да се 
дава на никого.

ЗА ДИГИТАЛНОТО ЕВРО ЗА ДИГИТАЛНОТО ЕВРО 
СЛУШАЙТЕ ПРАВОВЕРНИТЕ, СЛУШАЙТЕ ПРАВОВЕРНИТЕ, 
КОИТО НИ КАРАХА ДА КОИТО НИ КАРАХА ДА 
ХОДИМ С МАСКИ В ГОРАТАХОДИМ С МАСКИ В ГОРАТА


